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. W tréjkacie dhugosci dwoch bokéw wynoszg 91 cm i 7,43 m. Jaka jest dlugo$é trzeciego

boku, jezeli obwod trojkata wyraza sie catkowita liczbg metrow?

Ksigzka ma 423 ponumerowane strony. Ile razy uzyto cyfry jeden do ponumerowania stron
tej ksigzki?

. W trojkacie o bokach dtugosci 13 cm, 20 cm, 21 cm najkrétsza wysoko$é ma dlugosé 12

cm. Ile wynosi dhugosé najdtuzszej wysokosci?

Uzasadnij, ze liczba 2022+2022-2022-2022 jest podzielna przez 10.

. W pieciokacie wypuktym ABCDE kat FAB wynosi 120°, przekatne AD i AC maja

rowne dtugosci, katy DAC i BAC sa réwne, kat ADE ma miare 40°, a kat DEA ma
100°. Ponadto kat AC'B jest potowa kata ADC. Oblicz miare kata C' BA.

Ile jest roznocyfrowych liczb czterocyfrowych podzielnych przez 12, w ktorych zapisie
wystepuja wytacznie cyfry 2, 3, 4, 67

. Ala, Ola i Jola przyniosty na zajecia 17 kasztanoéw. Ola przyniosta cztery razy wiecej

kasztandéw niz Jola, a Ala przyniosta ich najmniej. Ile kasztandéw przyniosta kazda z dziew-
czynek?

Kto$ zjadl cukierka przeznaczonego dla Basi, ktora podejrzewata o ten niecny czyn jed-
nego z chtopcow: Adama, Antka, Bartka i Jacka. Basia spytata kazdego z nich co wiedza
o tej kradziezy i ustyszala kolejno odpowiedzi.

Adam: ,To nie ja!”
Antek: , To Adam.”
Bartek: ,,Adam i Antek ktamig.”
Jacek: , To Bartek.”

Kto zjadt cukierka, jezeli doktadnie potowa chtopcéw sktamata?

Ktoéra z liczb 383?:3833 i 38353833 jest wigksza? Uzasadnij wybor bez wykorzystania kalku-
latora.

Mucha znajduje si¢ w wierzchotku betonowej kostki szesciennej o krawedzi dtugosci 1 m
i chce doj$¢ do najdalszego wierzchotka tej kostki. Czy moze tak wybra¢ droge marszu,
aby przej$¢ mniej niz 2 m?
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. Dlugodci wyrazamy w metrach. Szukana dtugos$¢ jest pomiedzy réznicg i suma danych

dhugosci bokow, czyli miedzy 6,52 oraz 8,34. Poniewaz obwdd trojkata to 8,34 powiekszone
o szukang wielkos¢, to dlugosé trzeciego boku jest liczba catkowita powigkszona o 0,66,
zatem wynosi 6,66 lub 7,66. Obie wartosci sg mozliwe.

Cyfra 1 wystapi na miejscu setek 100 razy, na miejscu dziesigtek 5-10=50 razy, a na
miejscu jednodci 4-10+3=43 razy, czyli w sumie 193 razy.

Najkrétsza wysoko$é jest opuszczona na najdtuzszy bok, co wynika ze wzoru na pole
trojkata. Z tego wzoru wynika takze, ze pole rozwazanego trojkata to 126 cm?, zatem
szukana dlugo$¢ wynosi 2-126/13=252/13 cm.

Poniewaz drugi sktadnik konczy sie cyfrag 8, to suma konczy sie cyfra 0. Oznacza to
podzielno$¢ sumy przez 10.

Nietrudno obliczy¢, ze L EAD = 40°, zatem L DAC = LCAB = 40°. Poniewaz trojkat
CDA jest réwnoramienny, to £LADC = 70°, czyli LAC'B = 35°. Teraz jest jasne, ze
£LCBA = 105°.

Kazda z rozwazanych liczb ma sume cyfr réwng 15, zatem jest podzielna przez 3. Wspo-
mniany w tresci zadania warunek podzielnosci jest rownowazny podzielnosci przez 4.
Zatozmy, ze liczba konczy sie cyfra 2 lub 6, wtedy przedostatnia cyfra musi by¢ 3, a po-
zostale cyfry sa w dowolnej kolejnosci, zatem takie liczby sa cztery. Jesli liczba konczy sie
cyfra 4, to przedostatnig cyfra musi by¢ 2 lub 6, zatem takich liczb jest takze cztery. Po-
niewaz rozwazane liczby sg parzyste, to rozpatrzyliSmy wszystkie przypadki. Szukanych
liczb jest osiem.

Mozliwe sa nastepujace ilodci kasztanéw przyniesionych przez Jole, Ole i Ale (wypisane w
tej kolejnosci): 1, 4, 12 1ub 2, 8, 7 lub 3, 12, 2. Tylko w ostatnim przypadku Ala przyniosta
najmniej kasztanow.

Poniewaz Adam i Antek przeczg sobie, to jeden z nich ktamie, a drugi nie. Stad wynika,
ze Bartek klamie, zatem Jacek moéwi prawde, bo ktamato doktadnie dwoch chtopcow.
Cukierka zjadl Bartek.

Poniewaz rozwazane liczby sa wzgledem siebie odwrotne, wystarczy sprawdzi¢, ktora z
nich jest wigksza od 1. Mamy 3022823 — (1 — =22) (1 + 5055) = 1 — 5055 3055 < 1. Wieksza
jest pierwsza z tych liczb.

Nie. Rozwazajac dwie sasiednie Sciany sze$cianu roztozone ptasko zauwazamy, ze najkrot-
sza droga jest przeciwprostokatng trojkata prostokatnego o przyprostokatnych dtugosci 1
m i 2 m, zatem, jako najdtuzszy bok tego trojkata, ma ona wiecej niz 2 m dtugosci.



